
[1] 
 

Ένωση Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου  
Μέλος της ΠΟΣΔΕΠ 

                                       

ΨΗΦΙΣΜΑ-ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Για την ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 

Την Παρασκευή, 9 Απριλίου 2021, έλαβε χώρα έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. της Ένωσης 

Διδασκόντων Ιονίου Πανεπιστημίου (Ε.Δ.Ι.Π.) με θέμα τις δρομολογούμενες αρνητικές εξελίξεις 

στο χώρο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και την επικείμενη κατάθεση του νέου Νόμου-

Πλαισίου για τα ΑΕΙ. 

Οι κυβερνητικές εξαγγελίες μέσω διαρροών στον Τύπο για τον νέο Νόμο-Πλαίσιο για την 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση «ξύπνησαν» τους χειρότερους εφιάλτες της εκπαιδευτικής κοινότητας, 

αλλά και της ελληνικής κοινωνίας γενικότερα, αφού είναι πλέον απτός ο κίνδυνος του μαζικού 

αποκλεισμού των υποψήφιων φοιτητών από την πανεπιστημιακή μόρφωση και της ριζικής 

«αναδιάρθρωσης» των ΑΕΙ με καθ’ όλα μη ακαδημαϊκά κριτήρια.  

Όσο και αν η κυβέρνηση και η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας προσπαθούν να κρύψουν 

αυτήν την πραγματικότητα, η σαφής πρόθεσή τους να εμπορευματοποιήσουν την Παιδεία προς 

όφελος μιας κάστας «εχόντων» και των κάθε φορά αναγκών της αγοράς και όχι προς όφελος της 

κοινωνίας και των αναγκών της χώρας, ξεπροβάλει πιο ξεκάθαρη από ποτέ. 

Σε αυτό το πλαίσιο, καλούνται όλοι οι συνάδελφοι να συμπορευθούν στον κοινό αγώνα και να 

προστατεύσουν έμπρακτα το δημόσιο δωρεάν χαρακτήρα του Πανεπιστημίου, αποφεύγοντας 

τους πρόθυμους δούρειους ίππους, καθώς δεν μένει άλλος δρόμος παρά αυτός της αντίστασης. 

Χαρακτηριστικό δείγμα αυτών των πρακτικών αποτελούν η πρόσφατη απόφαση της Συνέλευσης 

του Τμήματος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης & Διερμηνείας και εν συνεχεία αυτή της Συγκλήτου 

του Ιονίου Πανεπιστημίου, οι οποίες για πρώτη φορά στα χρονικά ενέκριναν την εισαγωγή 

διδάκτρων και την αναζήτηση εσόδων για την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών, όπως 

απορρέει από την πρόσφατη έγκριση του Κανονισμού Διδακτορικών Σπουδών του εν λόγω 

Τμήματος! Τους καλούμε να αναθεωρήσουν άμεσα την απόφασή τους αυτή, καθώς πρόκειται 

για ένα κεκτημένο πολλών ετών, το οποίο δεν δύναται να απολεσθεί «ελαφρά τη καρδία» στο 

όνομα μιας κακώς εννοούμενης προόδου! 

Η Διοίκηση του Πανεπιστημίου μας, αλλά και η Πολιτεία με το αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων, οφείλουν για μια ακόμα φορά να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων και να 

ενισχύσουν πραγματικά το Δημόσιο Πανεπιστήμιο χωρίς αποκλεισμούς και με γνώμονα το 

κοινωνικό καλό. Το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι εδώ και λειτουργεί σε πείσμα όσων 

επιβουλεύονται την αποδυνάμωση ή/και την απαξίωσή του! 

Συνακόλουθα, η Ένωση Διδασκόντων του Ιονίου Πανεπιστημίου ζητά: 

 από την Πολιτεία να επιδείξει την απαιτούμενη σύνεση και να ακούσει την 

πανεπιστημιακή κοινότητα, καλώντας την σε διαβούλευση προ της κατάθεσης του εν 

λόγω νομοσχεδίου, 

 από τη Διοίκηση του Ι.Π. να συνδράμει την κοινωνική μέριμνα των φοιτητών με μέτρα 

που στηρίζουν και δεν δυσχεραίνουν τις σπουδές τους, 

 από τα μέλη της να συμμετάσχουν σε τετράωρη στάση εργασίας την Τρίτη 13/04, από 

τις 11.00 έως 15.00, απέχοντας από κάθε είδους εκπαιδευτική δραστηριότητα ως 

ένδειξη διαμαρτυρίας απέναντι στην επικείμενη κατάθεση του νέου Νόμου-Πλαισίου, 

καθώς και στην εφαρμογή του απαράδεκτου Ν. 4777/2021.  


